

# 教学工作简报

2016年第2期(4月版)

公共卫生学院教研办编制 Email: [gwjwb@njmu.edu.cn](mailto:gwjwb@njmu.edu.cn)

## 一、学院成功举办 2016 年青年教师英语教学讲课竞赛

4月7日下午,公共卫生学院在至诚楼 G205 报告厅举办了 2016 年青年教师英语教学讲课竞赛,来自学院 5 个学系的 8 名青年教师参加了本次竞赛。教务处王迎伟副处长、国际教育学院李敏副院长、外国语学院顾萍副院长应邀担任本次竞赛的评审专家。评审团还包括学院教学委员会委员、校英语教学讲课竞赛获奖者和 5 名学生评委,其中有 3 名学生为国教院留学生。会议由学院教研办章静主任主持,王建明副院长全程参会。

本次竞赛要求选手全英文教学,在规定的时间内讲授课程并接受专家提问。通过赛前充分认真的准备,在限时 15 分钟的比赛过程中,参赛选手展示了各自的实力与风采,发挥出了较好的水平。王迎伟副处长充分肯定了我院青年教师的教学能力和热情,并就如何提高课堂教学效果提出了中肯的建议。她期望公卫的青年教师要关注教学、热爱教学、敢于创新、勇于超越,不断提高自身业务素质和能力。

根据讲课竞赛评分标准,评



2016 年学院英语教学讲课竞赛



审团评出一、二、三等奖以及最佳教案奖和最受学生欢迎奖。生物统计学系谢璐老师荣获本次英语教学讲课竞赛一等奖和最受学生欢迎奖。

本次讲课竞赛为青年教师提供了展示自我、学习交流、相互促进的平台，对提高青年教师英语教学水平、加强师资队伍建设和起到了积极的推动作用。

## 二、院领导赴东南大学公共卫生学院学习国际 MPH 办学经验

4月12日下午，夏彦恺副院长、王建明副院长带领学科办马红霞主任、教研办章静主任及部分教师代表前往东南大学公共卫生学院交流学习国际 MPH 办学经验，国际教育学院李敏副院长一同前往并全程参与。东南大学公共卫生学院李涛书记、梁戈玉副院长和陈瑞教授，及部分主讲教师参加了交流会，他们详细介绍了东南大学国际 MPH 的办学经验。双方就生源选择、招生政策、教学安排、授课内容、学生管理等方面进行了深入的探讨，这次交流会为我院日后开展国际 MPH 办学工作提供了有益参考。



与东南大学公共卫生学院交流国际 MPH 办学经验



### 三、谢璐老师在留学生教育英语讲课竞赛中取得佳绩

4月14日，国际教育学院举办了首届全国医学院校 MBBS 项目青年教师英文讲课大赛选拔赛暨南京医科大学第六届留学生教育英语讲课竞赛。

本次竞赛共有来自基础医学院、第一临床医学院、第二临床医学院等9个学院的16位选手参赛。设置一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优胜奖6名。经过激烈的角逐，我院生物统计学系青年教师谢璐获得三等奖的好成绩。



谢璐老师领奖

### 四、学院召开 2016 年 PBL 工作会议

4月22日上午，学院 PBL 教学中心成员在 G403 召开了 2016 年 PBL 工作会议。王建明副院长参会，会议由李忠主任主持。

与会人员首先讨论了计划于 12 月举办的“全国预防医学 PBL 教学交流与研讨会”的日程安排、会议主题等相关内容，并初步确定在暑假前后发放第一轮会议通知。同时，根据日程安排，对教学管理、导师培训、案例审核、考核评估等方面负责人的会议筹备工作进行了初步分工。



PBL 教学工作会议

会议第二个议题是关于《公共卫生 PBL》课程的案例征集工作。经过讨论，拟定于 5 月 28 日举行学院 PBL 导师经验交流暨案例撰写培训会，在自愿报名的基础上组织前期参与 PBL 教学的老师交流和分享带教经验，总结不足，为 2016 年秋季 PBL 课程的顺利实施打下基础。为了扩充案例库，还将就如何撰写适合预防医学专业学生的、具有跨学科特点



的公共卫生 PBL 案例进行培训。

## 五、我院“十二五”教育教学成果卓著获学校表彰

在 4 月 27 日召开的 2016 年南京医科大学教学工作大会上，我院多项教育教学成果获得学校表彰。沈洪兵教授领衔的教学团队开展“公共卫生与预防医学‘三位一体’人才培养模式创新与实践”改革，获得 2014 年国家级教学成果奖二等奖，被学校授予“教学突出贡献奖”。公共卫生学院在省级及以上“本科教学工程”建设项目申报和立项工作中取得突出成绩，荣获“优秀教学团队奖（A 类）”称号。卫生检验学系的茅力老师在本科教学工作中表现出色，评教成绩优异，获得“”。

以上奖项的获得是对我院“十二五”期间教育教学成绩的肯定，也是学院长期以来重视教学工作的结果。



教学突出贡献奖



优秀教学团队奖（A类）



教学质量优秀奖



## 六、2016年度省级大学生创新创业训练计划项目申报工作顺利结束

江苏省大学生创新创业训练计划项目以提高人才培养质量为核心，以创新人才培养机制为重点，旨在促进高校人才培养模式和教学方法的创新。项目分为重点项目、一般项目和指导项目。

今年学生与指导教师积极申报大创项目，4月初，学院共计收到12份申报书。考虑到选题的可操作性、实践性，兼顾学科分布，经过学院教学委员会投票，最终确定推荐邬燕玲等8位同学主持的项目（4个重点项目、2个一般项目、2个指导项目）。经学校公示后，目前已完成网上申报。对于落选的项目，学院设立“预防医学”品牌专业建设工程大学生实践创新训练计划项目予以资助，目前已经进入实施阶段。

## 七、我院开展预防医学专业临床教学医院巡点工作

4月28-29日，在学校教务处的组织安排下，教务处黄华副处长、教务科孟楠副科长，公共卫生学院王建明副院长、教研办章静主任、学工办刘璐主任以及部分兼职班主任前往昆山市第一人民医院、常州市第三人民医院、宜兴市人民医院开展教学巡点工作。

巡点工作组通过听取汇报、教师座谈、现场考察等形式，了解了3家教学医院的课程设置、师资配备以及学生的学习和生活情况，并向所在医院的教学管理部门反馈了督导专家听课过程中发现的问题与不足，提出改进建议。

3家医院对我院预防医学专业的临床教学工作均十分重视，安排了专人负责学生的日常管理工作，所有授课教师均经过试讲合格后上岗。但是他们也提出，希望通过举办临床教学研讨会和讲课竞赛等形式，加强学院与教学点的沟通，共同探讨预防医学专业临床教学模式、教学内容、考核办法，分享和交流教学经验。



昆山一院座谈会



常州三院座谈会





宜兴人民医院座谈会



与教学点的学生见面

## 八、完成并上报预防医学品牌专业 2015 年度报告和决算报表

根据江苏省教育厅相关文件要求，教研办在总结预防医学品牌专业各项目 2015 年度小结的基础上，填写完成《江苏高校品牌专业建设工程一期项目 2015 年度报告》，并根据 2015 年度的经费预算和使用情况填写完成《江苏高校品牌专业建设工程省财政专项资金 2015 年度决算报表》，已于 4 月 29 日完成“管理平台”的网报工作，同时向省教育厅报送电子和纸质材料。

公卫教研办 报送

二〇一六年四月三十日

呈送：教务处、学院领导

抄送：各学系、中心

